

Товарищ

Двухнедельная газета Бюро К-сов ВКП (б) и ВЛКСМ и Исполбюро Профсекции Политехнического Института им. М. И. КАЛИНИНА

№ 1 (59)



С 6493

Суббота, 10 сентября 1927 года.

II-ой год издания

Привет новым кадрам пролетарского студенчества!

К новым кадрам

Свыше тысячи новых товарищей вступило в этот год в наш Ин-т. В подавляющем большинстве, новые студенты принадлежат к рабочему классу и пролетариату, как это и должно быть в Советской стране. Но среди нового студенчества есть и дети работников просвещения, дети врачей, техников, инженеров и других слоев трудовой интеллигенции. Проявят студентов, привыкших до этой группы, показывает, что спара рабочих и пролетариев относится с должным вниманием к интересам трудовой интеллигентии.

Новый прием в наш Ин-т показал, что советская общественность относится с большим вниманием к жизни и работе высшей школы. Органы, которые ведали приемом в наш Ин-т, подсчитывают очень много случаев обращения в них со стороны рабочих, профессиональных и научных организаций. Это убедительнейшим образом доказывает, что в нашей стране высшая школа тесно связана с рабочим классом и его организациями.

На каждого из тех, кто читается в нашем Ин-те, Советская страна возлагает две обязанности: получить полностью знания, которые необходимы инженеру или экономисту и приобрести те навыки общественной работы, которая необходима всякому честному работнику на советском заводе или предприятии.

Эти две задачи с самого начала должны поставиться перед собой товарищи, вновь поступающие в наш Ин-т. Иначе делается совершенно бесполезным пребывание в Ин-те.

Как конкретно мысленно выполнение этих задач? Мы в прошлом году, подводя

итоги за год, констатировали улучшение академической успеваемости студенчества. Но вместе с тем было отмечено, что мало внимания обращается на качество проработки студентами изучаемых дисциплин. В итоге мы пришли к выводу, что в этом году важнейшие лозунги: « внимательно и глубоко изучай предметы», «стайся в самом деле усвоить то, что преподают в Ин-те».

Дальше анализируя академическую успеваемость отдельных групп студенчества, установлено, что общественная нагрузка в 4—6 часов в неделю не мешает студенту хорошо заниматься. Эта группа товарищей оказалась наиболее успевающей, наиболее дисциплинированной и наиболее целесообразно распределяющей свое время.

Таким образом студент может без всякого ущерба для занятий принимать достаточно активное участие в общественной жизни Ин-та. Каждый студент, и в первую голову студент пролетарий, должен поставить перед собой эти обстоятельства.

Мы знаем, что перед молодыми, вновь вступившими в нашу семью товарищами встанут значительные трудности при решении этих важнейших задач. Эти трудности будут и материального и академического характера. Студентические организации Ин-та организовали и организуют большую помощь новым товарищам в этом направлении. И мы ни минуты не сомневаемся, что новые кадры рабоче-пролетарской молодежи, которые вились в нашем Ин-те, со всеми трудностями справятся и те надежды, которые на них возлагаются рабочий класс и трудящиеся—оправдаются.

Мы знаем, что перед молодыми, вновь вступившими в нашу семью товарищами встанут значительные трудности при решении этих важнейших задач. Эти трудности будут и материального и академического характера. Студентические организации Ин-та организовали и организуют большую помощь новым товарищам в этом направлении. И мы ни минуты не сомневаемся, что новые кадры рабоче-пролетарской молодежи, которые вились в нашем Ин-те, со всеми трудностями справятся и те надежды, которые на них возлагаются рабочий класс и трудящиеся—оправдаются.

Мы знаем, что перед молодыми, вновь вступившими в нашу семью товарищами встанут значительные трудности при решении этих важнейших задач. Эти трудности будут и материального и академического характера. Студентические организации Ин-та организовали и организуют большую помощь новым товарищам в этом направлении. И мы ни минуты не сомневаемся, что новые кадры рабоче-пролетарской молодежи, которые вились в нашем Ин-те, со всеми трудностями справятся и те надежды, которые на них возлагаются рабочий класс и трудящиеся—оправдаются.

Кто принят в Институт

В беседе с представителем «Товарища» в приемной комиссии сообщили следующее: в этом году число подававших заявления достигло рекордной цифры в 5.700 человек, из них: окончивших рабочие 550 человек. Довольно значительная группа рабочих, крестьян и их детей—35%. Приступило же к экзаменам только 81%—4.200 человек. Несмотря на пониженные требования в этом году, сравнивая с прошлогодними, выяснилось, что лишь 30%—1.277 человек, что явно указывает на плохую подготовку к державским испытаниям. Характерны следующие цифры, рисующие, какие учебные заведения лучше всего подготовливают в ВУЗах.

Наибольший процент выдержавших испытания составляют окончившие рабочие и довоенные учебные заведения. Вторыми идут окончившие Техникумы, за ними окончившие вечерние школы, профшколы и прочие (дом, образование) и последними идут школы II ступени—только 28% выдержавших испытание.

Принято в Институт в этом году 1000 человек, из них вольного приема 448 человек.

Большой напльв дал возможность повысить качественно состав принятых, как, например, можно указать на группу рабочих и крестьян и их детей. В прошлом году эта группа составила 63%, а в этом 75%. Prozent партийцев в этом году ниже прошлогоднего. Женщины составляют 10,5%. Члены профсоюзов—76%. Наибольший напльв был на Электромеханическом и Механическом факультетах, наименьший на Экономическом.

О фактах, которые кричат

Свежо предание, а верится с трудом.

Грибоедов.

Дескать, сотни, тысячи наполняют Институт. Шумят в коридорах, толкаются у дверей аудитории, многоголосым и многоголосым хвостом вытигиваются возле дверей испытательной комиссии.

Какая смесь лиц, возрастов, нарасчет! Особенно возрастов. Высокий бородатый дядечка, неусыпный по коридору, чуть не сбивая с ног небольшое, почти подросткового возраста существа, неопределенного пола, робко мчащееся около доски с объявлением. Существо в ужасе бросается в солидной даме в шапке марки «Фик-Фок» и с плачем кричит:

«Мама! Я боюсь. Он меня чуть не съест!»

— Ну, вот видишь, Женя, — горячется дама, — и тебе говорила, чтобы ты не отходил от меня. Ну, успокойся, успокойся. Взял я нос. Пойдем—сейчас начнут экзамены—и, подхватив вспыхнувшее существо за руку, она летит по коридору, заглядывая в двери аудиторий и в отчаянии цепляясь за проходящих:

— Пardon! Вы не знаете, где здесь... Женя, не ковырай в носу!.. где здесь экзамены по полиграфии на электромеханический факультет?

Или, что изволите называть? Да это называют им пожизненную пенсию за частичную потерю трудоспособности. Да и этого пожалуй мало за то, что им пришлось переключиться во время экзамена. Шутка ли сказать! Не один ведь волос вылезет из головы, когда на вопрос, что такое вольтметр, тебе отвечают, что это—волт, поднятый на высоту одного метра. Или, что Бебель известен главным образом тем, что он был евреем.

Или, что XIV Сезд партии был в 1914 году. Или, что Канталь—мера сапоги твоих тел. Или... Впрочем, это еще

пустыня по сравнению с теми, появившиеся классическими ответами, которые ухитились давать некоторые. Одному, экзаменировавшемуся на Экономический факультет, было дано задание: «Купил курицу за 38 руб., продал ее и получил 7% прибыли. За сколько он продал товар?». Провозившийся с задачей не-

жаль, очень жаль, гр. Лицниц, что вы не испоптили своей угрозы.

Честь имеем кланяться, милые юноши. Прошу вас! Комиссия. В.

Рабкор до ВУЗ'а, в ВУЗ'е—студкор

нашего «ТОВАРИЩА».

Ближайшие же дни созывается собрание студкоров I-го курса, участвовавших в стенных и печатных изданиях. На собрании, куда приглашаются все желающие, ставится дежур на редакцию. Тут же необходимо выявить основные вопросы, подлежащие освещению, и наметить формы внутренне-корреспонденциальной работы.

Чем больше недавних рабкоров и вообще желающих писать в «Товарища», тем лучше, придет на собрание, тем лучше результаты они дадут.

Будем помнить, что рабкор до ВУЗ'а, в ВУЗ'е—студкор!

Сейчас в Ин-т входит 1000 человек. Многие из них и до ВУЗ'а работали в газетах. Редакция уверена, что эти товарищи не порвут связи с печатью и дадут кадр новых активных работников

Касса взаимопомощи в этом году

В этом году в Ленинграде вводится единый кооперативный билет. У нас

первоначальная регистрация начнется в сен. м-ре. Для облегчения очередей в этом году предполагается, чтобы в течение трех суток обменялись только полные билеты. Для платных обедов

будет отведен и открываемый

И-та столовая. Кредитные талоны на обеды будут выдаваться за месяц

перед, при чем вводятся кредитные обеды стоимостью 35 коп. и дороже.

Кредитование товаров, книжного магазина, начнется с начала учебного года. В сентябре организуется книжный базар.

В этом году с долгосрочным кредитом на сдачу обустоится кухня, нежели в прошлом. До сих пор ничего в этом направлении не удалось добиться.

Заключение нужно отметить, что нами поднят вопрос о полном пансиона. Сейчас к оперативно разрабатываются тарифы и стоимость пансиона. Желательно, чтобы студенчество высказалось по этому вопросу.

Однако, следует указать, что имеющиеся средства незначительны, поэтому судя будет выдаваться только крайне нуждающимся.

ПРИЕМ МАТЕРИАЛА ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ПРАЗДНИКОВ, ОТ 2—3 ЧАС.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: В И-те:
На 1 мес. 12 к.
> 2 > 22 к.
> 3 > 30 к.

ПРИЕМ ПОДПИСКИ В РЕДАЦИИ В ТЕ ЖЕ ЧАСЫ И НА Ф-ТАХ У ПРОФДЕЛЕГАТОВ.

Вне И-та:
На 1 мес. 15 к.
> 2 > 30 к.
> 3 > 40 к.

РЕДАКЦИЯ: ЛЕНИНГРАД, СОСНОВКА, 1—3, КЛУБ ПЛИ
комната 8. Телефон 151-40.

Цена № 7 коп.



«Ходоки»

Новый прием и жилищный вопрос

Приступая к работе по расселению комиссия имела в своем распоряжении 600 мест. Жилищно-гостинические положения разрешено, в некоторой степени, постройкой нового общежития по ул. Короленко, которое дalo 380 свободных мест. Только 47% нового приема будет удовлетворено общежитием. Поставлено удачливое общежитие, состоявшее из 300 мест. Это не является исключительно стипендиатов. По-видимому, все эти места будут вселены из особого указания Исполбюро. Не стипендиаты, даже живущие уже в И-те, вселятся в этом году не будут. Рабфаковцы же первокурсники будут расселены в районе И-та. Трудность положения усугубляется необходимостью поселения 135 товарищ, живших до этого в ЖАКГах, в общежитиях. Из этой почты возникают недоразумения с ними, так как живущие в ЖАКГах требуют поселения их в маломестные комнаты. Двухместов же свободных только 80.

Будут ли в комиссии было подано 1500 заявок, то есть, получено 700 на поселение из больших комнат в малые. Характерно отметить заявление одного студента, проинструктированного о переводе его из маленькой комнаты в большую. Комиссия закончит переселение студентов к первому октября, так как только к этому сроку будет отремонтировано новое общежитие.

Сколько часов, окаменевшийся пришел в неконечно-бесконечное убеждение, что товары были проданы за 130 руб., и ни на какие другие сделки, несмотря на старания экзаминатора, упорно не соглашался.

Другой, на вопрос—чему, равна скорость съета, ответил: «две десятых метра в секунду». Так и сказал: «Две десятых метра в секунду». Бедная физика! Бедный свет! Он и не знал, считая в простоте душевной, что быстрей его нет ничего в мире, что обыкновенный пешеход движется в несколько раз быстрее его, не говоря уж о лошади...»

Но, кажется, рекорд и по знанию и пообразительности побил, который на вопрос по общественному питанию, что такой был Лавров, бойко ответил: «Председатель Исполкома в городе Армавире».

Что это? Бегларинская плавноти или терпимость в последней степени? Или и то и другое вместе? Ведь такой ответ парировал и то не придумашь.

Бирючом, и был еще один «геройчик»— некий Лицниц. Экзаминатор, уличивший его в списывании с книги по экзамену по физике, отобрал книгу пологими руками и окно. Но Лицниц—какая предусмотрительность—вынул второй экземпляр той же книги. Его поймали и на этот раз и уже с более серьезными последствиями—напротив противали экзамена. Оскорблений в лучших своих чувствах, Лавриц пришел подавать апелляцию. А когда ему отказали в этом, стал ругаться, кричать и в конце концов заявил, что напишет об этом «Комитету в фельетоне». Он, мол, вам покажет...

Жаль, очень жаль, гр. Лицниц, что вы не испоптили своей угрозы.

Честь имеем кланяться, милые юноши. Прошу вас! Комиссия. В.

НОВАЯ СПЕЦИАЛИЗАЦИЯ

Экономисты-водники.

В 1907 году на Экономическом ф-те нашего Ин-та первые в России было открыто транспортное отделение, для подготовки по существовавших до этих пор экономистов-специалистов в области железнодорожного транспорта. Как 20 лет тому назад наш ф-т являлся пионером в области подготовки экономистов ж. д. транспорта, так и теперь он является пионером по подготовке экономистов-специалистов по водному (морскому) транспорту.

Деканат ф-та был поднят вопрос перед рядом центральных транспортных организаций об организации **водного уклона** на транспортном подотделе ф-та. На специальном междуведомственном совещании, созванном в Москве при ЦУМОРе, было признано, что организация такой специализации вполне своевремена и вызывается потребностями плащего морского транспорта. Чтобы ускорить осуществление этого дела, Советский флот, как наиболее заинтересованная в нем организация, постановил взять расходы по морскому уклону за первый год на свой счет.

Организованную подготовку экономистов-водников в Ленинградском Политехническом ин-те решено было потому, что Ленинград, как крупнейший порт нашего Союза, имеет лучших специалистов в области морского транспорта (порт, судостроение, Балтийский ф-т, Музей торового мореплавания и т. д.).

Постановлением Деканата Экономического ф-та специализация по водному транспорту вводится с этого учебного года, при чем годовой выпуск на ближайшие годы не должен превышать 5—8 человек.

Министерство труда

Боевое задание

В прошлом году многие относились к военным предметам спустя рукава. Сдавали военные зачеты для того только, чтобы снять с плеч эту «лишнюю обузу». В этом же году, когда международное положение СССР осложнилось настолько, что в любую минуту можно ожидать вооруженного нападения со стороны империалистов, — мы должны добиться ста процентов посещения военных лекций и уничтожения армии. Все наши клубные, общественные студенческие организации должны всеми усилиями поддерживать работу военных кружков, вовлечение всего студенчества в члены ОСО-Лвихима и тем самым способствовать практическому закреплению полученных теоретических военных знаний. Каждый студент должен не только теоретически, но и практически уметь владеть винтовкой! — вот наше боевое задание на предстоящий учебный год.

А. Т. 11

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Ленинградские ВУЗы получили 8.000 мест по летним практикам. Сушки, и задоринки: педагоги в роли придиличников педагоги — на металлургической практике

В этом году на долю Ленинградских ВУЗов и Техникумов пришлось по данным регистрации Губернской комиссии по практикам — около 8.000 мест по летней производственной практике. Возможно, кроме того, что часть практик прошла, но будучи зарегистрирована Губернской комиссией. По абсолютному количеству больше всего практик получено нашим Ин-том — около 2.600. Далее следует Путейский — около 1.000. Технологический — около 800. Лесной — 750. Гражданских Инженеров — 500 и др. Техникумы получили около 600 мест.

На Ленинградских заводах удалось увеличить число практик путем соглашения с Губернской комиссией о пересечении четырехмесячных практик на трех- и на двухмесячные. Московские заводы на это, однако, не пошли.

Несмотря на то, что только еще приступлено к разработке материалов о прошедшей летней практике в Ленинграде и области, можно с уверенностью сказать, что практика в этом году прошла гладко, и практикующие чаще бывали, что ВУЗы присыпали студента не той специальности, которая требовалась заведомо. И приходилось «играть пачьи самогонки, а самое тачать практику». На пример, 8 студентов-педагогов Ижургокома присыпали в Ленинград технистами по наряду за счет специальности прицелия, несколько педагогов — в счет металлургических практик на «Красный Путиловец».

Новый прием на химфаке

Принято на первый курс химического факультета 128 человек, из них около 50% — 61 чел., рабфаковцев. По социальному положению рабочих — 52 человека, крестьян — 12 чел., детей рабочих — 12 чел. и детей крестьян — 18 чел., слушающих их детей 18 чел., интеллигентов 10 чел., кустарей — 1 чел. По партийному составу и членов и кандидатов ВКП(б) 20 человек, ВЛКСМ — 58 человек. Членов профсоюзов 77 человек.

В связи с задачей обороны в этом учебном году на химическом факультете необходимо уделять больше внимания военному делопроизводству. Приводимые в пропаганде учебном году отдельные работы в лаборатории Органической химии, из областей военной химии, в этом году следуют расширять и включить в программу как образовательные Кружки военной химии, существовавшие в прошлом году, страдали отсутствием руководителей, потому теперь же нужно подыбогаться о руководителях и уговорить работу кружков. В массе своей т. т. из нового приема, в особенности комсомольцы, представляют молодняк, как по возрасту, так и по статье. Наблюдаются случаи, когда в связи с переходом в другие учебные заведения или подготовкой к экзаменам, ребята не следили за пачью и в известной части отстали по политики. Этим товарищам нужно сейчас подтянуться, так как приближается ХУ Сезон Партии, на котором будут обсуждаться вопросы, имеющие громадное значение, и каждым партии и комсомолом должен их продумать и вполне отдать себе ясный ответ в их понимании.

Л. П.

Высшая допризывная военная подготовка

В. Д. В. П. встречает во второй год своего существования. Истекший учебный год дал массу материала, который переработывается сейчас в Москве на Всесоюзном Съезде военных руководителей гражданских высших учебных заведений. На Съезде будут пересмотрены вопросы организационного характера проведения В. Д. В. П. уточнен контингент студентов, привлекаемых к подготовке — уточнены права и обязанности, налагаемые подготовкой на студентов, пересмотрена инструкция по проведению летних практических занятий.

Но учебной части будут рассмотрены методы преподавания в связи с решением отказатьсь от лекций и перейти из занятия по группам, численность не более 50 человек в группе. Мероприятие это требует значительного увеличения числа аудиторий, что для большинства ВУЗов является трудно выполнимым. Для нашего Ин-та с аудиторными вопросами стоит особенно остро.

Будут пересмотрены и изменены военные училища факультетов, так как выяснилось перепроизводство некоторых специалистов, например, химиков и электриков, во много раз превосходящее потребности армии. Для женщин на тех факультетах, где их много, должны быть организованы особые отделения с уклоном военно-санитарным или военно-пропагандистским.

Будет рассмотрено, конечно, и много других вопросов, накопившихся у всех военных руководителей за прошлый год.

Вопрос об обязательности для всех студентов проходить В. Д. В. П. посещать лекции и сдавать зачеты, в настоящем времени, после издания последних приказов Главпрофобора, получили вполне ясные и окончательные решения. Насколько жестко требуется от студентов прохождение В. Д. В. П. — видно из того, что Главпрофобор не разрешает переход студентам на следующие курсы, если зачеты по военным предметам не сданы. Главпрофобор обращает также внимание на слабую классную дисциплину в ВУЗах. Поднять ее нам действительно необходимо, и мы ждем в этом отношении помощи общественных студенческих организаций.

Юноша

ВДВП в цифрах

Высшую военную допризывную подготовку проходило в Ин-те 3.530 студентов. Составляемость военных предметов в среднем — 60%. Сдача военных предметов — 80% 50 студентов механиков и кораблестроителей 1-го курса этого летом проходили военную летнюю практику на одном из судов Балтфлота.

В. Ш.

Практика Физовцев

Для студентов II—III курсов Физ в наступающем время проводится практика по физико-математике и почвоведению. Практика эта имеет свою цель практическоенакопление студентом с усвоениями и методами испытания сельхозхозяйственных машин и с.-хоз. работ. Кроме того, практическое и наглядное изучение различных пород почвы и ее разновидности, а также исследования механического и химического состава и структуры почвы.

И конечно, таким образом, студенты Физ яснее и лучше дополняют свои знания для работы по индустриализации сельского хозяйства. Но недопустимо слушать, тормозящие эту работу: особенно воинственные, как, например, 3 сентябрь когда собирались в трех часах группа студентов с преподавателем ожидали около двух часов, когда слушавшие придут и откроют лабораторию почвоведения в химическом pavilione. Но благодаря настойчивости группового старшего лаборатории открыты хотя и с большим опозданием. Ну, а эта самая лаборатория оказалась очень грязной: очевидно, давно не было уборки. Так, нагрузка на втором курсе была меньше, чем на первом, в то время как нагрузка должна возрасти от младших курсов к старшим.

3) Отрицательно влияла на качество учебной работы и многопредметность. Существующая организация преподавания не давала студентам старших курсов возможности заниматься интересующим студента предметом. В целях устранения указанных дефектов и большего развития самодействительности навыков самостоятельной научной работы Деканат провел ряд мероприятий. Вот главные из них: а) разгрузка студентов путем рационализации учебного плана и постановки преподавания; б) дифференцирование организации группового метода по мере перехода младших курсов к старшим в сторону усиления элементов самостоятель-

ной исследовательской работы.

В связи с принятыми решениями нагрузка уменьшилась по сравнению с прошлым учебным годом: I курс с 32 до 27,5 недель-часов. По 2 курсу (за год) уменьшение с 25,5 до 24 п/ч. По 3 курсу соответственно 30 и 24 п/ч.

Одновременно с этим изменились и соотношения между групповыми занятиями. Так групповых занятий на 1 курсе было в неделю 26/27 уч. год 12, 27/28 — 5,5 час. По 2 курсу сокращение с 10 до 8,5 час. 3 курс с 13 до 4 п/ч.

Как видно из вышеизложенных цифр, элемент лекционности усиливается в старших курсах от младших, что дает возможность студентам старших курсов заниматься предметами, ближе стоящими к его специализации, в то время как раньше групповой метод поглощал у него все время. Специализация начинается с 3 курса. Студенты распределяются между различными подотделами: промышленным, финансовым, торговым, организационно-хозяйственным и транспортным.

Кроме того, на 3 курсе введен ряд экономий (экономпромышленности, торговли).

В. Ш.

Успеваемость наших студентов по полу

Успеваемость наших студентов по полу обозначена до поступления в ВУЗ вывешивается в следующем виде: табл. № 2.

Рабфаковцы на старших курсах

ИДУТ Хорошо

Наиболее сильной в академическом отношении — являются группы Техникузов, наиболее отстающей группой — являются рабфаковцы. На 1 курсе эта разница достигает 15,8; в прошлом году на первом курсе разница между второступенниками и рабфаковцами была 15% в пользу первых, на втором курсе этого года эта разница уже составляет 8,8%. На старших курсах группы рабфаковцев отстают на 0,2, что указывает на отстав худшей части рабфаковцев с первых курсов и лучшую приспособленность рабфаковцев к занятиям на старших курсах. Цифры успеваемости оканчивающих старые школы и прочие школы — не характеристики, вывиду неудовлетворительности этих групп.

Госспенденты успевают лучше хозяйственных, находящихся в худших условиях, ввиду большой загруженности общественной работой. Платинки по другим первым курсам успевают лучше стипендиатов, но на старших курсах их успеваемость значительно ниже стипендиатов. Комсомольцы успевают лучше беспартийных. Партийный и комсомольский состав студенчества дал такие результаты:

I курс ВКП(б) — 74,8;
II > > 61,5;
III > > 56,5;
IV > > 58,1;

I курс ВЛКСМ — 55,7; Б/п — 85,3
II > > 65,9; > 66,5
III > > 63,8; > 58,0
IV > > 70,0; > 51,7

Комсомольцы по успеваемости идут на первом месте на всех курсах; на старших курсах подтянулись и партийные к среднему Институтскому уровню по успеваемости. Анализ цифр показывает,

что наибольший процент их надает на число ВКП(б), что тоже влияет на повышение успеваемости партийцев на старших курсах. Обяснение общему же низкому уровню успеваемости партийцев нужно искать в их большей загруженности общественной работой.

Переведены, отчислены, остаются

Конечные результаты академического контроля истекшего учебного года представляются в следующем виде:

I курс: переведено 76,5;
II > > 65,5;
III > > 55,5;
IV > > 47,0;

ТАБЛИЦА 1.

Курс	Средняя успеваемость	Средняя успеваемость занимающихся в неделе.		
		до 6 ч	7-12	13-20
I	82,8	84,9	78,5	64,4
II	65,5	67,1	60,1	57,0
III	58,8	61,4	63,9	62,3
IV	58,1	63,4	57,5	46,8

ТАБЛИЦА 2.

Курс	Процент выполнения учебного плана				
	Школа II ст.	Рабфак	Техникум	Стар. школ.	Проч. школ.
I	89,3	76,0	91,8	85,9	89,1
II	69,9	61,1	70,1	72,7	75,2
III	58,4	58,2	58,4	55,6	62,6
IV	60,4	57,1	62,9	55,2	63,5

